

中国智慧 引路 中东和平与发展

□新华社记者 车玲

天安门广场,蓝白相间的以色列国旗与五星红旗迎风招展、交相辉映。2017年初春的北京,刚刚送走沙特阿拉伯国王萨勒曼,又迎来以色列总理内塔尼亚胡。

2016年伊始,国家主席习近平对沙特、埃及、伊朗三个中东地区重要国家进行国事访问。时隔一年,中国与中东地区国家再次紧密互动,国际社会高度关注。

在北京,中沙签署14项合作协议,其中两国政府产能和投资合作重大项目涉及金额约650亿美元,中以宣布建立创新全面伙伴关系,同意就建立中以自贸区加紧商谈,在“一带一路”框架下加强科技创新、清洁能源、农业等领域合作。

习近平主席2016年对中东地区进行历史性访问以来,中国与中东地区国家的合作可谓全面开花,中东地区掀起

了一轮“中国热”:

2016年5月,总投资3亿美元的光启全球创新共同体基金与孵化器在特拉维夫设立,成为中国科技企业在以色列设立的首个科技基金及孵化器;

2016年11月,中国电力技术装备有限公司总承包建设的埃及500千伏输电工程项目第一阶段建成投运,成为中埃两国互利合作的成功范例;

2017年2月,阿联酋迪拜交通局宣布,迪拜将在7月成为全球第一座允许载客无人机运营的城市,载客所用机型正是中国研制的“亿航184”;

2017年2月,中国欧瑞动漫公司和沙特视听总局联合制作的电视动画片《孔小西与哈基姆》在沙特首映,这是中沙两国在影视领域的首次合作;

中东地区国家重视发展对华关系,既有对中国构建以合作共赢为核心的新型国际关系理念和中国中东政策的认同,也有着对双方合作促发展、推动

中东问题公正解决的期待。中东地区国家对中国在中东事务中进一步发挥大国作用的呼声日益高涨。

关于中东问题,习近平主席直指症结:中东很多问题,根子在发展,出路最终也要靠发展。

发展,是关乎中东现在与未来的要务。而中东的和平与发展,则关乎世界的安全与繁荣。

2013年,习近平主席提出共建“一带一路”重大倡议。“一带一路”倡导不同民族、不同文化、交而通,而非交而恶。对渴求和平与发展的中东地区国家而言,互联互通、共享发展的“一带一路”倡议可谓一剂良方。

在伊朗财经部副部长穆罕默德·哈扎伊看来,“一带一路”给中东地区国家带来的好处不仅在于亚洲基础设施投资银行、丝路基金等对基础设施建设投资的促进,也在于互联互通所带来的灵活性以及吸引更多合作伙伴共致和平与发展。

埃及《金字塔报》报业集团董事长

艾哈迈德·纳贾里说,“一带一路”传递出这样一个理念,即世界各国无论大小强弱,均可通过公平贸易实现和平与发展。他期待“一带一路”促成更多政策出台、更多项目落地,造福中东地区人民。

作为与中东有着悠久交往历史的大国,中国从不在这一地区划分势力范围,也不寻求代理人,而是坚持从中东人民的根本利益和全人类共同命运出发,积极劝和促谈,提出中国主张,贡献中国智慧,体现出胸怀天下的大国担当与气度。

着眼于全人类共同命运的发展论,概括了解决中东问题的中国智慧。在英国著名学者马丁·雅克看来,中国提出的构建人类命运共同体理念,为全球治理提供了一种新的可能,摒弃丛林法则,不搞强权独霸,超越零和博弈,开辟出一条合作共赢、共建共享的文明发展新道路。这是前无古人的伟大创举,也是改变世界的伟大创造。

(新华社北京3月21日电)

联合国发布2016年人类发展报告

据新华社斯德哥尔摩3月21日电(记者 付一鸣)联合国开发计划署21日在瑞典首都斯德哥尔摩发布2016年人类发展报告,指出在全球发展优先事项中,世界上最边缘化群体仍被遗漏。

这份题为《人类发展为人人》的报告说,过去25年,人类发展取得许多令人瞩目的成就,但仍有许多人被落下,也有许多无法衡量的系统性障碍有待消除。为确保可持续的人类发展惠及每一个人,迫切需要更加重视受排斥群体,并积极采取行动消除这些障碍。

报告说,几乎在每一个国家都有一些弱势群体,并积极采取行动消除这些障碍。

报告说,几乎在每一个国家都有一些弱势群体,并积极采取行动消除这些障碍。

情况,拉大代际差距,并让他们越来越难以跟上世界发展的脚步。其中,发达国家也需要解决贫困和社会排斥所带来的挑战。超过3亿相对贫困人口生活在发达国家,其中逾三分之一为儿童。

报告还指出,按照人类发展指数衡量,全球所有地区的平均人类发展水平在1990年至2015年间都取得显著进步,但仍有一分之三的人口生活在低人类发展水平。

联合国开发计划署署长海伦·克拉克在当天的新闻发布会上说,通过消除根深蒂固的歧视性社会规范和法律,解决阻碍许多人发展的政治参与不平等等问题,能够消除贫困,并让所有人享受到和平、公正的可持续发展。

中国在促进人类发展方面贡献巨大

访联合国开发计划署署长海伦·克拉克

□新华社记者 付一鸣

联合国开发计划署署长海伦·克拉克21日在瑞典首都斯德哥尔摩接受新华社记者专访时表示,中国在促进人类发展方面贡献巨大,中国对世界贡献不可估量。

联合国开发计划署当天在斯德哥尔摩发布题为《人类发展为人人》的2016年人类发展报告,指出在全球发展优先事项中,世界上最边缘化群体仍被遗漏。为确保可持续人类发展惠及每一个人,迫切需要更加重视受排斥群体,并积极采取行动消除这些障碍。

在实现联合国千年发展目标的过程中,中国的脱贫工作做得相当出色!克拉克说:中国最贫困人口脱贫规模举世瞩目,其速度之快也是绝无仅有!

克拉克说,自己多次去过中国,亲眼目睹中国在扶贫、缩小贫富差距、建设和谐社会等方面所做努力。她说,中国现已步入中等收入国家行列,相信未来会成为达到高收入水平的国家。

克拉克说,她在不同场合与中国高级官员的接触中,对他们的领导力印象深刻。

中国领导层正积极建设包容性

增长模式,为脱贫创造各种机会和条件,克拉克说,中国领导层高瞻远瞩,所制定目标切实可行,我可以感受到中国领导层的坚定决心。

对于中国面临的挑战,克拉克认为,虽然目前中国有着西方国家曾经经历过的经济高速增长带来的环境问题,但中国在气候变化领域展现出的领导力令人振奋。鉴于中国经济体量和人口规模,中国的行动将对全世界发挥至关重要的影响。

克拉克还说,中国对传染性疾病已经有了较好的控制力,现在需要对非传染性疾病的控制列为首要议题。这些非传染性疾病,例如营养不良、肥胖、吸烟等,对公共健康的危害很大。

谈到中国在国际舞台上的表现,克拉克表示,中国对世界的贡献不可估量。中国对亚洲、非洲、拉美地区的投资、贷款和技术支持的重要性不容小视,而中国一贯坚持的多边主义主张也至关重要。中国在南南合作中积极分享技术与经验,努力提升发展中国家在国际事务中的话语权,并为构建更加公平、公正的全球治理体系积极贡献力量。

克拉克表示,联合国开发计划署将更加紧密地与中国开展合作,在双方共同关切的领域取得更大成就。

(新华社斯德哥尔摩3月22日电)



世界水日 撕裂的大地

水是生命之源,是世界上最宝贵的资源之一。人类没有水的滋润,生命即将枯竭,土壤没有水的滋润,大地即将撕裂。在水资源日益匮乏的今天,全球各地一片片干涸的大地为生命敲响了警钟。这是2016年5月10日在印度马哈拉施特拉邦一个水库旁,一名牧民在干涸的土地上喝水。

新华社发

整合社会多方资源 建设开放性公益平台

邮储银行打造 邮爱公益平台 探索践行社会责任新机制

捐资500万元作为 邮爱公益基金 启动资金,已向社会募资500余万元



把普惠金融 向公益领域延伸

邮储银行成立以来,就一直高举普惠金融大旗。10年来,邮储银行逐步探索出了一条大型商业银行普惠金融可持续发展之路。去年9月28日,邮储银行在香港成功上市,为今后发展开启了新的篇章。

据了解,在深化改革、推动发展的同时,邮储银行热心公益事业,主动参与文化教育、青年创业、社区关爱等公益活动,积极参加抗震救灾,为我国公益事业发展作出了积极贡献。这与邮储银行自身的资源禀赋优势和企业文化基因有直接关系。

邮储银行拥有覆盖城乡的网络优势,员工众多的队伍优势和数量庞大的客户优势,是做大做强公益事业的基础。目前,邮储银行拥有约4万个网点,覆盖近99%的县域地区,为各领域公益项目的落地实施提供了组织支撑,十几万员工扎根城乡,与广大农民和社区居民建立了深厚感情,了解弱势群体现状,为打通公益服务最后一公里,提供了人力支撑,5亿多客户和众多实力雄厚的境内外合作伙

伴,他们扶贫助困的爱心,为邮爱公益平台可持续发展提供了宝贵资源和精神财富。

同时,邮储银行具有发展公益事业的企业文化基因。作为中国普惠金融事业的先行者,邮储银行自觉承担起普之城乡、惠之于民的社会责任,始终坚持服务社区、服务中小企业、服务三农的战略定位,围绕如何实现具有可持续性的普惠金融这一世界性难题,努力提高金融服务的可获得性,为广大社会群体提供了便捷、均等、有效的基础金融服务。邮储银行的定位与追求、企业文化基因与公益精神内涵高度契合,将为邮爱公益平台的发展提供强大内生动力。

作为普惠金融的积极践行者,建设邮爱公益平台,是邮储银行响应党中央号召,发挥国家队优势,在落实精准扶贫、精准脱贫的同时,从另一个层面支持打赢扶贫攻坚战的重要举措。据了解,建设整合全行及社会各界资源的开放性公益平台,邮爱公益平台,改变了以往简单捐赠、短期帮扶为主的公益模式,是邮储银行履行社会责任、支持公益事业的一次积极创新,凝聚着邮储银行作为一家大型零售银行的社会责任和企业家

当。公益平台建设将与邮储银行经营举措相辅相成,相互促进,为扶贫工作作出更大贡献。

用行动力树立 中国公益领域新标杆

李国华表示,邮爱公益平台正式成立后,今年将按照发起一支基金,实施一个项目,完善内部机制,整合社会资源的思路开展工作。

其中,发起一支基金,即邮储银行已携手中国扶贫基金会共同发起的邮爱公益基金。中国扶贫基金会秘书长刘文奎介绍,邮储银行首期向邮爱公益基金捐资500万元,同时将发挥覆盖城乡的网络优势、员工众多的队伍优势、数量庞大的客户优势,整合社会各界力量,鼓励更多的人加入到帮助贫困群体、扶持贫困地区发展的队伍当中,共同继承和发扬中华民族扶危助困的优良传统。所募资金将用于教育公平、健康卫生、社区发展、灾害救援、国际化、公益倡导等相关领域项目。

目前,邮储银行已成立专项工作机构,负责配合中国扶贫基金会做好基金的运行和管理工作。据介绍,邮储银行手机银行、个人网银、微信银行等线上渠道均已开通,邮爱公益基金捐赠入口、信用卡积分捐赠、业务发展配捐活动等也将在近期陆续推出。

据了解,邮爱成长计划是邮爱公益平台的重要举措之一。邮爱成长计划包括四大举措:邮爱自强班,成才支持,爱心传递和千人招聘计划。这一计划有效衔接了九年制义务教育,实现了对贫困学生核心成长阶段的全方位覆盖,形成了扶助贫困学生发展的完整链条。邮储银行行长吕家进说:

实施一个项目,即邮爱成长计划的首个资助项目,邮爱自强

班。吕家进介绍,邮爱自强班,即借助邮爱公益基金,计划资助1658名建档立卡贫困户高中生完成高中学业,3年合计资助建档立卡贫困户大学新生1000名,帮助他们衔接大学生活。后续,随着募捐金额的进一步增加,资助范围和数量也将进一步扩大。

邮爱成长计划的另两个项目:爱心传递,即借助邮储银行点多面广、深入城乡的独特优势,通过邮储银行公益志愿者协会为远离家乡求学的贫困学生提供跨地域的持续关注和志愿服务,还将为考取大学的贫困学生提供假期实习和勤工俭学的机会;千人招聘计划,未来3年,邮储银行将定向择优招收1000名建档立卡贫困户大学毕业生,为他们打开人生新阶段的大门。

完善内部机制方面,邮储银行将贯彻全员公益理念,整合各分支机构公益事项,统一打造邮爱公益品牌,做好统筹规划和跟踪评估,形成邮爱公益活动长效机制。据介绍,在具体落实方面,邮储银行将设立邮爱公益日,并成立公益志愿者协会,确保公益工作重点突出、持之以恒。邮储银行公益志愿者协会将按照自愿参与的原则,广泛吸收全行员

工担任志愿者。据介绍,邮储银行将把每年的3月20日,即成立日确定为邮储银行公益日。公益日当天,邮储银行将在全行举办多种形式的公益活动,在社会上倡导公益文化,培育公益氛围,唱响普惠万家、邮爱圆梦的公益口号。

整合社会资源方面,邮爱公益平台将对政府、企业、社会组织和社会爱心人士等全面开放,配套建立开放透明的平台运行管理机制,通过与社会公众共享,广泛引入外部合作伙伴,不断丰富和完善邮爱公益平台内涵以及运行模式,提升邮爱公益平台的价值。

此次,邮储银行与腾讯公益合作开展公益行,一起捐,募资活动就是平台外部合作的良好开端。据了解,3月14日,邮储银行联合中国扶贫基金会,通过腾讯公益微信平台发起一起捐活动。活动反响热烈,截至3月20日,短短一周时间,已有近26万邮储银行员工、社会大众捐款,募资额达500余万元,募资资金将纳入邮爱公益基金,用于资助邮爱自强班。目前,加上邮储银行首期500万元的捐资,邮爱公益基金已募资1000多万元。



3月20日,邮储银行在成立10周年之际对外宣布,其整合内外部资源打造的开放性公益平台——邮爱公益平台正式运行。图为活动现场。